《常州经开区2023年度农业农村重点工作任务书》发布

涉及三大类62项任务

本报讯(赵玉涵 记者 周洁茹)党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,并首次提出加快建设农业强国。聚焦筑牢"三农"基石,推动乡村振兴见实效,近日,《常州经开区 2023 年度农业农村重点工作任务书》(以下简称《任务书》)发布。

《任务书》围绕农业生产提质增效、宜居宜业和美乡村建设、乡村治理体系完善作出详细部署,并列举出年度农业农村示范创建类、工程建设类、专项工作类任务清单。其中,示范创建类任务 12 类 26 项,工程建设类任务 8 类 18 项,专项工作类任务 10 类 18 项。

为推进长江水生生物资源 和水域生态保护修复,加快水 产养殖业绿色发展,当前,位 于横山桥镇东周村的腾田原生 态钓鱼中心内,全区首个池塘 标准化改造项目已经完工。

池塘标准化改造,是通过 提升水产养殖池塘基础设施水 平,使养殖过程中产生的残饵、 鱼粪等废弃物得到综合利用, 养殖尾水可实现达标排放或循环 利用,从而形成绿色、低碳、可 持续的生态循环海业模式

该项目改造面积共 120 亩, 其中净养殖水面约 110 亩,以 四大家鱼养殖为主。对现有鱼塘 进行改造,建成一级沉淀池 18 亩、净水区 30 亩。其中,24 亩 净水区设置"三池两坝",即沉 淀池、曝气池、净化池和 2 道过 滤坝,并配套绿化和景观。

"池塘养殖尾水集中排入沉淀池内,通过沉淀与吸附进行一级净化;经过第一道过滤坝进入曝气池,通过增氧及施用微生态制剂进行二级净化,降解水体中的污染物;再经过第二道过滤水处种植的植物和生态浮床(岛)内放置的水生动植物进行三级净化,最终实现尾水达标排放和循环利用。"项目负责人陈卫强介绍,净化后养殖尾水排放限值二级标准。

"政府掏钱帮改造,我高兴还来不及。"去年,因为池塘水质问题,5000千克鱼死亡,看



着改造后的鱼塘,养鱼 10 年的 钓鱼中心负责人许国伟对池塘 养殖的信心更足,"水好、环境 好,对鱼肯定也好。"

当前,横林镇狄坂村、横山 桥镇五一村池塘标准化改造项 目正在推进中,养殖用水"活" 起来,水产品质量节节高。

美丽乡村展新颜,今年,横

山桥镇周刘家村计划创建市级美丽乡村,正全力建设农房翻建项目,这也是全区首个在原址范围内翻建的"宅改样板"。

该项目总建筑面积 76.98 亩,翻建户数 204户(含36户 公寓)。项目场外市政景观等配 套工程同步施工,预计4月分 良 与此同时,横林镇双蓉村、 遥观镇渔庄村正在完善建设方 案,打造美丽乡村。

"强国必先强农,农强方能国强。"常州经开区正奋力奔跑在"三农"高质量发展的道路上,敢为善为扛起农业农村现代 化重任

总投资超1000万元,累计清淤5.2万立方米

潞城街道完成水环境三期综合整治

本报讯 (房玥 记者 张可馨)近日,潞城街道水环境三期综合整治工作基本完成,解决了丁横河、韩区河及潞横河的水质污染问题,扩大了河道过水断面,增强了河道的环境承载容量。

近年来,潞城街道把打好碧水保卫战、实现河道消劣作为重要任务。"我们因地制宜实施'源头+末端'治理模式,对丁横河沿线万都义乌小商品城、青洋花苑的管网进行源头治理。通过建设阻水工

程、驳岸改造工程、水系贯通、河道清淤等方式提升河道自净能力。此次整治工作总投资超1000万元,累计清淤5.2万立方米。"潞城街道建设服务中心副主任岑建新介绍,目前,辖区内11条河道水质已全部消劣。

潞城街道还将物业管理融 人水环境综合整治,打好水环 境协同治理战。"此次整治过程 中,我们在万都义乌小商品城 进行生活污水收集管网、雨水 管网改造,新建雨水井,实现雨 污分流。"岑建新说,后期将联合万都义乌小商品城物业方,定期组织日常巡查、联合整治,实现标本兼治、治管并举,促进丁横河水质逐步提升。

下阶段,潞城街道将继续 规划水环境四期综合整治工 作,切实提升辖区河道管护精 细化程度。同时,加强河道保 护宣传教育,引导居民群众共 同参与河道保护志愿服务,多 措并举持续打好碧水保卫战, 实现"有河有水、有鱼有草、 人水和谐"的目标。



3月25日,常州经开区妇联、女企业家协会联合举办"鲁冰花妈妈·为爱赋能"风筝手绘活动。现场,来自企业、法院、社会组织等各行各业的20位"鲁冰花妈妈"和孩子们一起手绘风筝、放飞风筝,为未成年人营造了爱伴成长的浓厚氛围。 陈爱娣 徐千翕 摄

线上招聘会为残疾人敲开"就业门"

本报讯 (严丽君 荣浚材 记者 戎易)春风送真情,助残暖人心。日前,"创响江苏"春风行动残疾人线上专场招聘会在常州经开区人力资源市场举行,助推残疾人敲开"就业门",实现"创业梦"。

现场,陈文明等 4 位有就业意愿的残疾人依次走进直播间,变身"主播"发出"求职信"。同时,常州经开区的爱心企业和助残机构通过直播带岗的方式,向有就业需求的残疾人广发"用工帖"。此外,常州经开区社会保障局工作人员为直播间的观众介绍了就业创业的相关扶持政策,让更多待就业残疾人知晓惠残政策,实现较为充分和较高质量就业。

直播中,残疾人优秀代表、 已就业残疾人分享了就业创业的 经历和感想。用人单位详细讲解 了残疾人的工资待遇、工作岗位、就业培训等内容。

近年来,常州经开区高度重视残疾人群体的就业创业工作,先后扶持了"无声蛋糕店"等创业品牌,开发了适合残疾人就业的公益性岗位。"目前,常州经开区就业年龄段残疾人的就业率达到近60%。"常州经开区社会保障局党组书记、局长徐建龙介绍

据统计,本次残疾人线上专场招聘会共吸引 1738 人观看。"我们前期摸排到 30 余名有就业需求的残疾人,之后将为这些残疾人提供精细化就业服务。"常州经开区社会保障局残疾人服务保障科科长蒋娴说,常州经开区将持续开展线上招聘,实现"送岗上门",切实保障残疾人劳动就业权利,让残疾人的就业之路越走越宽。

横山桥镇上好新兵"入伍第一课"

本报讯(丁文锦 记者 徐 千翕)着戎装、披绶带、戴红花、提行囊。3月17日,横山 桥镇举办2023年春季新兵"入 伍第一课"暨欢送座谈会。镇人 武部部长向飞带领新兵家长、 老兵代表等前往武进国防训练 基地,为即将前往部队的新兵 们送行。

座谈会上, "星火横山"老兵宣讲队的退役老兵王栋和刘晓逸讲述了他们的军旅生涯,借此勉励新兵们不忘初心、坚守理想信念,并从思想转变、环

境适应、向标兵看齐等方面给出 相关建议,带来了一堂别开生面 的"思政课"。

在互动环节,8位新兵纷纷表示,将苦练军事技能,掌握过硬本领,服从命令、听从指挥,用实际行动为家乡增光添彩,为国家贡献自己的力量。横山桥镇退役军人服务站工作人员为新兵们介绍了义务兵和初级士官服现役期间的优待规定,让新兵们在入伍前了解国家的优抚、安置、就业等相关政策,使他们能够安心服役、放心退役。